

微山县委拆了大门和围墙,把空间、绿地让给普通百姓

县委大院可免费停车、散步



▶县委大院的围墙拆了,市民很好奇。
本报记者 张晓科 摄

本报微山6月18日讯(记者 曾现金) 拆除大门和围墙,县委大院向普通市民开放。今后,微山市民不仅可以到县委大院里免费停车,而且还可以到县委大院散步。微山县打造开放机关、阳光机关,让利于民的做法让百姓们叫好。

17日早上,奎文苑广场,部分市民正在广场上健身,县委大院西北角的空地上,一台挖掘机正在挖沟。“县委大院拆除围墙和大门,这是要建什么?”市民杨先生看着忙碌的挖掘机向身边的施工人员。

施工人员告诉杨先生,这个地方规划建设一块绿地,以后县委大院和奎文苑连为一体了,市民又增加了一块健身区域。挖掘机挖的沟是用来放置电缆的,地面上的电缆都要入地,这样就更安全了。

微山县委办公室副主任赵柏介绍,9日晚上,施工人员拆除了县委大

院的大门和院墙,已经存在了近30年的县委大门和围墙正式向市民告别。县委带头拆除大门和围墙,从一定程度上说,这是拆除机关和群众之间的隔离墙,机关大门不再难进,进而实行开放式办公,打造阳光机关。把机关大院变成市民休闲的场所,把绿地空间让给市民,机关大院更好地融入了社会,机关大院不再那么神秘。

赵柏和部分同事交流时发现,拆除大门和围墙后,他们的心理也发生微妙的变化。“拆除心理那道墙,平民的意识增加了,干群关系距离近了,心里比原来开阔多了。”有的同事说。

“县委拆除大门和围墙,这只是个开始。”赵柏说,根据党政机关的实际情况,其他临街的党政机关也将陆续拆除大门和围墙。转变机关难进的旧习,逐渐消除机关和市民之间的隔阂;在机关空闲地上建起绿地,让市民共享城市公共绿地和城市发展成果。

延伸阅读>>

安保工作量没增加多少

17日早上,头发花白的杨先生在奎文苑广场边上散步。看着县委大院的变化,他还没有适应这一新变化。“县委大院没有大门和围墙,哪里像个政府机关。”他说,在他的印象中,党政机关还应该是保安站岗、进门登记的样子,这样才有点党政机关的样子。现在即使在乡镇的党政机关,也还是原来的那个样子,普通市民进大院不是太容易。

小周是县委机关的一名保安,他的值班室原来在县委大门西侧,负责管理出入大院

的人员和车辆。现在他的值班室已经搬到县委大楼一楼的东侧。“原来有大门和围墙,安保工作方面相对简单,把好大门口就差不多了。”小周说,现在拆除了大门和围墙,我们的工作也没增加多少,把大楼内的公共财产保管好就行了。

赵柏介绍,大院内存有车辆棚,工作人员的自行车和电瓶车都集中放在车棚里,有专人负责管理。实际上,安保的工作量也没增加多少。他们看管好大楼就行了。

本报记者 曾现金

外地勘察设计企业进济需备案

本报济宁6月18日讯(记者 刘守善) 外地勘察设计企业在济宁从事相关业务时,需要在签订合同10日内到市建设主管部门备案,每一个项目需登记一次。此举主要是为了加强勘察设计市场管理,规范勘察设计市场秩序,遏制压价竞争、乱挂靠、出卖资质、出卖印章等不良现象。

近日,济宁市住建委出台《关于加强外地勘察设计企业进济承担业务合同备案管理的通知》,规定凡在济宁市行政管理区域范围外的外省、外地市勘察设计企业,进入济宁市行政区域范围内承揽勘察设计业务,必须办理进济承担勘察设计业务合同备案。其中,由山东省建设厅公布的“绿色通道”勘察设计企业,享受本地企业待遇,每年只进行一次合同备案。而外地企业设立的分支机构不予办理勘察设计合同备案手续。

《通知》规定,勘察设计企业在签订合同10日内应到济宁市建设行政主管部门办理备案手续,符合合同备案条件要求,当日办结。

和谐城乡建设7月进行考核

本报济宁6月18日讯(记者 刘守善 通讯员 左洪山 薛红梅) 记者从济宁市和谐城乡建设行动指挥部获悉,该市将于7月上旬对各县市区和谐城乡建设情况进行现场考核、打分,通过考核促进城乡建设的快速发展。

我省确定从2010年起开展为期3年的和谐城乡建设行动,通过城乡规划、设施建设等多方面的考核,提升各地市人居环境、基础设施配套建设和城镇化水平等。和谐城乡建设的考核分为和谐城市、和谐乡镇、和谐村庄3个层次,和谐城乡建设行动每年考核一次,第三年进行总评表彰。考核方式包括工作实绩、组织保障和公众满意度3个部分。

在考核中,工作实绩将进行定量考核,各项考核指标先按现状和改善情况分别进行排序打分,再按照现状情况占40%、改善情况占60%计算总得分。根据审核评分和实地考察情况,形成各地和谐城乡建设行动考核综合得分,并以适当形式公布。

高铁列车票也要打折了

曲阜东站14趟列车推出8至9折商务座特价票

本报济宁6月18日讯(记者 李蕊) 18日,记者从高铁曲阜东站获悉,从6月27日至7月27日,部分高铁列车将开售商务座、特等座的打折票,折扣力度从8至9折不等。

本次打折活动的调整期限为6

月27日至7月27日,特惠幅度为商务座票价在现票价基础上下浮10—20%,特等座票价在现票价基础上下浮10%。

“目前曲阜东站可提供特价票的列车共有14趟,打折后优惠幅度还是比较大的。”曲阜东站相

关负责人告诉记者,拿曲阜至上海虹桥路段的商务座票举例,该距离商务座未打折前票价为每人1095元,如乘客乘坐北京南至上海虹桥方向的G107次列车出行,购买商务座仅需876元。

记者了解到,目前曲阜东站推

出打折车票的14趟列车商务座折扣幅度分别为8至9折。其中可享受八折优惠的车次有G107、G101、G120、G142、G148、G150、G155、G156、G162、G182、G211次十二趟列车;G114、G151、G160次列车商务座客票仅享受九折优惠。